

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XX

Buenos Aires, martes, 14 de noviembre de 1967

Буэнос Айрес, вторник 14 ноября 1967 года № 926

### От Редакции:

К этому, 926-му номеру “Нашей Страны”, прилагается Сообщение на испанском языке по поводу пятидесятилетия коммунистической революции в России, которое было разослано во все аргентинские газеты, журналы и радиостанции, а также в главнейшие латино-американские и испанские.

Проведением этой акции “Наша Страна” следует заветам И. Л. Солоневича: не вдаваясь во внутриэмигрантские дразги стараться в какой-то, хотя бы очень скромной, степени влиять на иностранцев.

Редакция хочет отметить тот значительный факт, что в составлении и распространении Сообщения впервые участвовала русская молодежь, молодежь не “среднего возраста”, а студенческого: 18-20-летняя.

Таким образом, в антикоммунистическую борьбу включаются новые, свежие силы, что к пятидесятилетию революции можно рассматривать, как весьма отрадное и обнадеживающее явление.

Красной нитью проходит в этом Сообщении, наряду с указанием на роковую ошибку иностранцев: идентификацию слов “Россия — СССР”, постоянный протест русского народа в продолжение всех 50-ти лет существования советской власти. Протест, выявлявшийся в разных формах: в возникновении Белого Движения, ведшего 4 года борьбу против большевиков; в восстаниях крупных (Кронштадтское, Тамбовское); в восстаниях меньшего масштаба; в восстаниях в концлагерях в течение последних десятилетий; в массовом протесте русского народа во время Второй Мировой войны (сдача красноармейцев немцам в надежде отдать свои жизни за освобождение России от коммунизма, что, как мы знаем, немцами не было использовано); и, наконец, протесты современных поэтов и писателей и судьбы некоторых из них (заключение в концлагери Бродского, Синявского, Даниэля, Буковского, Делоне, Кушева...).

Доводится до сведения иностранцев также и 50-летнее преследование религии и как результат этого преследования — возникновение Катакомбной Церкви.

Заканчивается Сообщение словами: “Все вышеперечисленное есть красноречивое свидетельство нашего утверждения, что рано или поздно русский народ обретет свою свободу”.

Редакция обращается также ко всем читателям газеты с предложением передать этот экземпляр Сообщения ближайшему знакомому иностранцу (быть может, найдется знакомый иностранец, владеющий испанским языком и в странах не испанского происхождения).

Этот минимальный акт лучше, чем что-либо другое, подтвердит нашу АКТИВНУЮ непримиримость к той власти, которая уже полвека насилует русскую землю, русскую Церковь и русский народ.

† 13-го ноября с. г. исполняется ПЕРВАЯ ГОДОВЩИНА со дня кончины РЕДАКТОРА ГАЗЕТЫ “НАША СТРАНА” и ГЕН. СЕКРЕТАРЯ НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

### Всеволода Константиновича Дубровского

В воскресенье, 19-го ноября с. г. в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (Нуньес 3541) после Божественной Литургии будет отслужена П А Н И Х И Д А,

о чем сообщает вдова.

† Обще-Кадетское Объединение в Аргентине извещает, что в пятницу, 24-го ноября с. г., в годовщину смерти однокашников

### Б. Е. ОСТРОВСКОГО и В. М. ЧАПЛИНСКОГО

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Всенощной будет отслужена П А Н И Х И Д А по усопшим.

ПРАВЛЕНИЕ

А. Г.

### ПАРТИЯ И КЛАСС

Пятьдесят лет тому назад произошла революция. Был февраль, был и октябрь, который стер с лица земли и февраль и тысячелетнюю Россию.

Был ли этот октябрь осознан даже теми, кто его вызвали, вернее говоря, кто на нем обосновался. Очень небольшое число тех, кто восприняли и развили этот октябрь, понимали во всей полноте, что он собою представляет. Маленькая группа людей, единицы, знали о том, куда ведет Ленин, разбирались в программе большевиков, затем переименованных в коммунистов. Эти немногочисленные люди знали марксизм, приспособляемый к современным условиям Лениным и его ближайшим окружением. Этот марксизм сразу же стал подвергаться ревизиям заключающимся в том, что были усвоены первоначальные взгляды Маркса периода 1847-1852 гг. из которых теория перманентной революции подкрепила “Государство и революцию” Ленина. И было отброшено все остальное, начиная с этического утопизма и кончая мыслями о демократической эволюции едва проглядывавшей в поздних писаниях Маркса и с большей силой выступавшей в последних работах Энгельса. Русскими последователями Маркса была создаваема, таким образом, собственная концепция, уходившая от полноценной проповеди марксизма. Появилась необходимость в провозглашении генеральных линий, отход от которых не допускался и строго карался. Для проведения в жизнь такой, постоянно изменяемой, программы потребовались сильные средства и был создан террор...

На просторах России очутилась маленькая группа ленинцев, которые все время лавировали между создаваемой ими же догмой и жизнью. Партия кроваво самоочищалась от “еретических” элементов, жестокой рукой ведя страну путем генеральных линий, навязывая ей. Бесчеловечными мерами была проведена индустриализация. Вся страна едва дышала под террором.

Еще в феврале население, главным образом верхние слои, т. е. интеллигенция и служилый класс, искусно подготовившиеся во время войны к оппорочиванию существующего строя, в своем большинстве встретила революцию как какой-то выход из того состояния, которое почти всей печатью, думскими речами и всевозможными, как потом оказалось беспочвенными, слухами последовательно и упорно создавалось. Выход к чему-то новому, обещающему чуть ли не земной рай. Как нам известно, все эти надежды потонули в беспочвенных мечтаниях и неосуществимых пожеланиях. Молочные реки и кисельные берега сменились суровой действительностью: развалом армии, всего государственного аппарата и, что особенно важно, исчезновением веры в творческие силы нации. В таком летаргическом сне, в полном бездействии, распухлости и отсутствии творческих планов, выразившемся в ожидании чудес от Учредительного Собрания, страна подошла к октябрю. В те времена большая часть российской интеллигенции, особенно молодые ее слои, стояли как бы в стороне от совершавшихся событий, молча и бездейственно наблюдая происходившее. Это были не сыны своего народа, ощущающие необходимость действий, необходимость стоять во главе народа. Это были, как образно выразился один наш писатель, “свидетели истории” и довольно поверхно-

Типично русскую форму Монархии я называю с а м о д е р ж а в и е м. Это — не абсолютизм, это — по выражению еп. Серафима Троицкого — “симфония совместной работы Церкви, Царя и Народа”.  
Иван СОЛОНЕВИЧ

стные. Для этих людей революция была лишь обстановкой.

Небольшая, ничтожная в сравнении со всем населением, часть народа, не потеряла чувства долга и ответственности, образовала героическое Белое движение. Были также вспышки народных восстаний, вооруженного протеста против террором вводимых ломок тысячелетнего народного быта. Но все это большей частью тогда опиралось на, общим действием или молчаливым согласием, разрушенное прошлое. И не завязывало социальных корней в будущем. Опять путеводной звездой выступало Учредительное Собрание, которое возможно было бы в спокойной обстановке, а никак не в стране, насильно ведомой к неизвестному будущему.

Введенная после октября диктатура, сулившая золотые горы и оправдывавшая свои неудачи только вражескими вылазками: интервенцией, Белой борьбой и восстаниями, сломала все препятствия и уничтожила не только враждебные классы, но и возможность их возрождения.

За пятьдесят лет было уничтожено все то, что служило опорой старой жизни, или просто вымерло. Стало создаваться новое поколение. Появились постепенно новые социальные различия. Диктатура направляла жизнь главным образом путями индустриализации и военного строительства. Стали расти кадры техников и ученых, развивавших эту деятельность, подгоняемую положением страны, окруженной “империалистическим”, враждебным миром.

Технократия создала особый класс, ставших необходимыми диктатуре, сотрудников. Двухсотмиллионный народ конечно смог также выделить в новом поколении кадры писателей, художников, композиторов.

И в это же время догматы и генеральные линии партии стали тускнеть, а затем просто отвергаться теми принципами, которые вели к целям, поставленным перед страной, “догонявшей” Запад. Технические достижения требовали свободы изысканий. Еще в большей мере такая свобода стала необходимой для всякой культурной деятельности.

С окончанием неслыханного террора Сталина, стали появляться, робкие вначале, призывы к раскрепощению духа, которые постепенно крепились и расширялись.

Технократы, ведущие страну в ногу с прогрессом в остальном мире, стали проникать в партию, которая должна была признать их общегосударственную значимость и их вхождение в правящую среду. Таким образом в самой партии, руководимой средневековыми понятиями, появились люди, отрицающие первостепенную ценность партийных установок и изыскивающие новые пути. Охватывающая весь мир электронная революция, освоение пространства и др. изыскания обусловили существование тянущейся к свободе тех-

## АМЕРИКАНЦЫ ВСТРЕВОЖИЛИСЬ

Журналист Д. Лоренс сообщает в "Новости США и Мировое Обозрение", что американские граждане недовольны очень многим, творящимся в их родной стране. Значительное количество из них посылают своим конгрессменам письма, в которых выражают озабоченность окружающей их атмосферой страха и неуверенности, увеличением числа экстремистов черных и белых, мягкостью судей к нарушителям закона, отсутствием мужества "на верхах", ростом преступности, убийств, грабежей, поджогов, погромов, безнаказанностью безобразий всяких проповедников "черной" силы, слабостью существующих законов, отсутствием контроля над расходом народных денег, увеличением из года в год государственного дефицита, конфузной политикой правительства во Вьетнаме, недопущением военным применять там нужные средства и методы ведения войны, слишком щедрым предоставлением займов разным народам, которые в благодарность за это выступают в ООН против США, тратой больших сумм на осуществление разных проектов на домашнем фронте, постоянным вздорожанием жизни, допущением необоснованных забастовок рабочих и многими другими обстоятельствами.

Недовольны многие американцы также теми "документальными фильмами" о жизни в СССР, в которых показывается только то, что советские власти разрешают снимать, притом часто заранее подготовленное для показа, например, хорошо меблированные квартиры "рядовых граждан", в которых имеются радио, пианино и пр. "Рядовые хозяева" лучше одеваются и обучаются как вести себя во время съемок.

Не удовлетворяет американских зрителей и фильм о Хрущеве, в котором бывший "кукурузник" показан в своем поместье под Москвой в "домашней обстановке", с внуками и старым псом. Но в фильме отсутствуют малейшие признаки того, что Хрущев был, как многие американцы знают, весьма кровавым тираном, добравшимся до власти через горы трупов и уничтоживший, под руководством "отца народов", сотни тысяч советских граждан.

Из всего этого видно, что хорошая жизнь американцев имеет много и изъянов и недостатков.

Некоторым утешением является то, что многие жители Америки видят их и, может быть, кое-что им удастся поправить и наладить. Но может случиться и так, что обитатели страны Вашингтона проморгают и, по нашему примеру, дождутся такого положения, при котором останется только признать: "Что имеем не храним, потерявши плачем". Не дал бы Бог этого! Сергей П.

ники с одеревенелой партией. Так называемые сталинцы упорно старались сохранить свои позиции, но новые люди в их рядах стали говорить уже другим языком. И все трещины в когда-то монолитном блоке стран, объясняющиеся внедрением "особых для каждой страны путей к социализму", лучше всего говорят о новых взглядах, даже в Кремле поставленных новым классом.

К пятидесятилетнему юбилею выявились все прорехи в ленинской "религии", но вместо этих обветшалых и развенчанных идей, все растущее сопротивление, отметая коммунистическое учение, еще не выдвинуло ему замены. Критикуется уже сама сущность марксизма. Недавно в "Комсом. Правде" вице-президент Академии наук СССР А. Румянцев писал, что: наши общественные науки, как никогда прежде, нуждаются в новых идеях, концепциях и теориях, "отдельные положения марксистско-ленинской науки могут оказаться в новых условиях недостаточно точными и даже неприемлемыми" ("Ком. Пр." от 8/6). А академик Б. Кедров (в "Вопросах философии" № 5) признает, что в среде советских ученых усилилась тенденция к прямому признанию примата духовных факторов по отношению к факторам материальным и к принятию точки зрения о том, что "настало время пересмотреть принципиальные положения марксизма".

Нельзя предугадать, что произойдет в ближайшем будущем, но несомненно то, что новые взгляды не смогут ужиться с навязываемыми крепостническими идеями, сковывающими полвека дух и жизнь великой страны. А. Г.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ДЕНЬ НЕПРИМИРИМОСТИ

Нам пишут из Нью Йорка: День Непримириности, совпавший на этот раз с 50-й годовщиной захвата власти в России большевиками, был отмечен в Нью Йорке русским антикоммунистическим собранием, созданным национальными, политическими, общественными, воинскими и казачьими организациями. Подготовку собрания осуществил комитет этих организаций под председательством полк. С. Н. Ряснянского.

Собрание привлекло не менее 1600 человек. Эстрада была украшена изображением памятника Минину и Пожарскому, а по обеим сторонам зала были протянуты большие полотнища русских национальных цветов. В числе участников собрания были Е. В. Княжна Вера Константиновна, первоначерх Русской Зарубежной Церкви митрополит Филарет, архиепископ Серафим, епископ Лавр и многочисленное духовенство Зарубежной Церкви. Отсутствующего из Нью Йорка митрополита Иринея представлял архиепископ бруклинский Никон. Приступили к чтению и священники русской православной митрополии в Америке. В первом ряду, рядом с иерархами, сидели вдовы двух вождей Белого движения — О. М. Врангель и К. В. Деникина.

После молитвы, пропетой всеми участниками собрания, оно было открыто князем С. С. Белосельским-Белозерским и выслушало американский и русский гимны. Затем митрополит Филарет произнес слово, в котором говорил не только о необходимости полной непримириности с коммунизмом, но и о духовном возрождении русской эмиграции, как необходимой предпосылке ее возвращения в освобожденную Россию.

Прибывший в Нью Йорк из Аргентины председатель Союза Борьбы за Освобождение Народов России полк. А. М. Бочаров обратился к собранию с кратким приветствием от имени VI съезда СБОНР-а. Посвященные 50-й годовщине коммунистического ига речи были сказаны С. Л. Войцеховским, представителем группы "За свободу России" В. Г. Комаровым и Р. М. Васильевым, по предложению которого собрание пропело "вечную память" всем погибшим в борьбе с советской властью и всем жертвам коммунизма.

Во второй части собрания Организация Русских Юных Разведчиков показала состоявшийся из песен и стихотворений монтаж "История борьбы за Россию", вызвавший глубокое волнение собрания своим трагическим содержанием. Гродлившееся 4 часа собрание было закончено общим пением молитвы "Спаси, Господи, люди Твоя".

\*\*

Состоявшееся в Нью Йорке и посвященное Дню Непримириности собрание прошло в образцовом порядке и по намеченной организаторами программе, несмотря на попытки некоторых вредительских или безответственных элементов помешать и даже не допустить устройства собрания.

Эти попытки выразились в присылке полк. С. Н. Ряснянскому письма с предупреждением о возможности взрыва бомбы в зале во время собрания, в распространении слуха о том, что собрание запрещено властями и не сможет состояться и в раздате коммунистических листовок перед зданием американской средней школы, в котором собрание было устроено.

За четыре дня до собрания управление городских учебных заведений в Нью Йорке получило письменный протест против устройства собрания в школьном здании. Составители этого протеста сослались на разные формальные обстоятельства, связанные с устройством собрания, и потребовали его запрещения. Комитету по устройству собрания удалось доказать точное соблюдение правил, установленных для политических собраний в школьных зданиях, и за два дня до собрания, протест был отклонен. Организаторам собрания удалось установить, что он был подписан исключенным из всех русских воинских и политических организаций бывшим председателем северо-американского отдела Общества Галлиполицев А. Н.

## РУССКИМ СКАУТАМ - РАЗВЕДЧИКАМ БЕСЕДА К 7.11.1967

### ЧЕРНЫЙ ГОД

Все мы, русские люди, с горечью переживаем сейчас пятидесятилетнюю годовщину того бедствия, того несчастья русского, которое наши русские газеты озаглавливают: "Трагичная Годовщина", "Траурная Годовщина" и т. д. Но какой бы заголовок для газетных статей ни придумать, а бедствие народное остается бедствием.

Русский народ вот уже 50 лет как находится в каторжной суровой тюрьме. Он лишен самой обыденной свободы, которая теперь дана даже недавно еще диким африканцам, полинезийцам и племенам, названия которых нам мало известны. Всем, всем дается свобода: свобода жить, как им хотелось бы, свобода читать, писать, творить, верить, то есть исповедывать религию, свобода передвижения и другие свободы. Всего этого лишены наши братья на нашей родине на Руси.

Пятьдесят лет тому назад — выстрелы по Зимнему Дворцу, выстрелы по Ивану

Лавровым. Проживающий не в Нью Йорке, а в соседнем штате Нью Джерси, Лавров издает там "Российское Единство" — гектографированный бюллетень, содержащий преимущественно нападки на Главу Российской Императорского Дома, на архиепископа Никона и некоторых других иерархов Русской Зарубежной Церкви, на князя С. С. Белосельского-Белозерского и на председателя Общероссийского Монархического Фронта А. П. Волкова. Его неудачная попытка помешать устройству Дня Непримириности вызвала в русских кругах в Нью Йорке общее возмущение.

### УКРАИНЦЫ - УНИАТЫ

Нам пишут из Чикаго:

Возникшая здесь борьба между двумя группами галицко-украинских эмигрантов, принадлежащих к униатской Церкви, в последнее время крайне обострилась. Борьба эта возникла вследствие распоряжения управляющего украинской униатской епархией в Чикаго епископа Ярослава Габра о переходе церковной жизни епархии с юлианского на григорианский календарь. Украинское духовенство подчинилось этому распоряжению, но большинство мирян, видя в нем первый шаг к ликвидации унии и ее полному слиянию с Католической Церковью, протестовали и протестуют против действий епископа.

Толпа мирян ворвалась в приходскую канцелярию украинского униатского Св. Николаевского собора, выволокла оттуда на улицу настоятеля собора, протоиерея Петра Леськова, и избивала его до крови. Прот. Леськов имеет звание камергера Ватиканского двора. Епископ Ярослав отлучил участников этого нападения от Церкви.

### ПРАВОСЛАВНЫЕ УКРАИНЦЫ

Нам пишут из Детройта:

Здесь состоялся третий зарубежный Собор Украинской автокефальной православной Церкви, как себя называют клир и миряне церковной организации, ведущей свое начало от основавших ее в 1922 году в Киеве самосвятов-липковцев.

В этом съезде участвовали представители украинских автокефалистов, съехавшиеся в Детройт из Соединенных Штатов, Англии и Аргентины. В Канаде у автокефалистов собственной церковной организации нет. Украинскую Православную Церковь там возглавляет митрополит Илларион (в миру проф. Иван Огненко), получивший канонически законную хиротонию в Польше, в годы Второй Мировой войны.

Почетным председателем собора был архиепископ Григорий, которого автокефалисты считают своим первоначерхом, а действительным председателем — прот. Василий Дзюба.

Съезд постановил послать делегатов на созываемый в Кливленде Собор Украинской Православной Церкви в Соединенных Штатах, возглавляемой митрополитом Иоанном (Теодоровичем), и признал желательным слияние всех украинских юрисдикций в одну организацию. Предварительное примирение автокефалистов с юрисдикцией митрополита Иоанна уже состоялось в 1964 г.

Великому и старому Кремлю Московскому — это были выстрелы по всей нашей матери России. Наши Добровольческие Белые Армии героически старались отстоять Россию, но лживые обещания красных и поддержка их теми странами, которым хотелось разрушить Русь — все это не дало победы, и разлука нашей родины началась.

В былое время Россия быстрыми шагами шла вперед по пути прогресса. Достаточно сказать, что когда я был на школьной скамье в конце прошлого столетия, то на Министерство Народного Просвещения отпускалось 18 миллионов рублей, а всего лишь восемь лет спустя бюджет нашего Министерства Народного Просвещения был уже 150 миллионов, то есть почти в десять раз больше. Россия шла быстрыми шагами вперед и некоторые другие государства побаивались ее роста и прогресса.

Во время этого расцвета, в давно прошедшее, счастливое для нашей родины время, были основаны и Русские Скауты-Разведчики. Когда в 1910 году генерал Баден-Пауэль посетил Россию и был принят Государем, я представил Баден-Пауэлю монаха Царскосельских скаутов. В следующем году я отдал ему визит, посетив английских скаутов и по пути шведские, голландские и бельгийские отряды.

Однако вскоре наступила война и с нею крушение России. Русские скауты почти сразу же попали под запрет коммунистов, которые старались захватить в свои руки всю нашу молодежь. Однако "Не тут-то было!" Русские скауты долго не сдавались. Коммунисты жестоко преследовали наших скаутов. Руководителей скаутов арестовывали и многие из них кончили свою жизнь в концентрационных лагерях. Списки их хранятся в наших отделах.

... В 1929 году я присутствовал вместе с небольшой группой наших русских скаутов на Всемирном слете (Джембори) в Англии. На параде наши скауты шли под сенью трехцветного флага свободной России и были встречены общими восторженными овациями. Слеты скаутов были тогда как бы праздником для скаутов всего мира... Но вскоре наступила Вторая Мировая война. Когда дым этой войны рассеялся, страны свободного мира к нашему ужасу значительно сократились в числе. Венгрия, Гольша, Эстония, Латвия, Литва, Чехословакия, Югославия, Румыния, Болгария, Китай — все эти страны запретили скаутов и больше не посылают молодежь на Джембори. Все они поражены злой заразой коммунизма.

Впереди темно. Как будто нет просвета. Но мы, по-скаутски, верим не только в просвет, но даже и в рассвет.

... В дни октября мы, русские скауты, всей душой будем с нашим русским народом и мы будем верить, что "Солнце Правды" озарит нашу матушку Русь. Бог правду увидит, хотя не скажет!

Справедливо было бы вспомнить в черную годовщину пятидесятилетия коммунизма и всех скаутов поработанных стран. Лучшее время для этого было бы 7 ноября 1967 года, когда исполняется пятьдесят лет печальной, траурной годовщины.

В чаянии свободы для всего мира русские скауты за границей и скауты эмигранты других стран от Китая до Балтики будут продолжать свое дело, верные своему долгу и старому скаутскому духу, своим скаутским обещаниям и законам.

Олег Пантюхов  
Старший Русский скаут и Основатель Русских Скаутов-Разведчиков (1909).  
Ншца, Франция. Октябрь 1967.

Английский перевод этой Беседы был разослан всем иностранным скаутским организациям свободного мира — от Аргентины до Южного Вьетнама. Полковник Пантюхов (в этом году ему исполнилось 85 лет) очень просит, чтобы эта Беседа была распространена устно, в журнале или в газете. Олег Иванович был бы также рад услышать отзывы, и просит писать: HQ. Russian Scouts Abroad, P. O. B. 3656. San Francisco, Calif. 94119. U. S. A.

От Редакции: Ввиду очень ограниченного места в газете, Редакция помещает "Беседу" Олега Ивановича Пантюхова с незначительными сокращениями.

В. Солоухин

# РАБОТА

4.

Никто не знает, что такое талант. То есть можно сказать, конечно, что это особая способность к чему-либо. Но почему она образовалась у деревенского мальчика Сережи Есенина, в то время как не образовалась у его деревенских сверстников или даже у иных родившихся и воспитывавшихся в культурной интеллигентной среде. Откуда она взялась у него — ничего не известно. За эту неизвестность обычно хватаются бесталанные попытчики заниматься поэзией, чьи стихи поступают большими массами в отделы писем и консультаций московских журналов и газет.

Консультант напишет коротко и ясно: "У вас нет поэтического дара, таланта, поэтому отвечаем Вам..." — "Ага! У меня нет дара?! А откуда он берется этот дар? Уже не от Бога ли? Уж не надеяться ли нам на Божью милость? Нет, мы материалисты и ни в какие Божьи дары не верим. Труд — вот что такое талант. Ну, трудиться я умею". И вот он трудится, исписывает пуды бумаги, пишет и днем и ночью, рассылает в разные редакции, а толку нет как нет. Так что же, неужели и правда, Божий дар?

Не знаю, чей это дар и откуда, но литературный талант — это такая же особенность человека, как, например,

М. Д. КАРАТЕЕВ

доводит до сведения своих друзей и клиентов, что летом будет продолжать работу, как обычно. Обращаться по прежнему адресу.

РУССКИЙ НАСТРОЙЩИК

Государственной Национальной Консерватории.

РОЯЛЕЙ И ПИАНИНО

принимает работы. Цены умеренные. 45 лет практики. Имеются для продажи пианино. Продажа на выкуп. Обмен.

Вызывать утром от 7 до 9.30 часов.

ПАВЕЛ БРАИМОВ. Тел. 55-2498  
Av. JUAN B. JUSTO 3025, dep. 13

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontología  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasonico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H Capital  
Т. Е. 88-3605  
(Один квартал от станции субтеранео "Пуэйредон" по линии Федерико Лакросе).

голосовые связки у Шаляпина, у Козловского, да и у любого певца. Без голоса петь не будешь.

Человеку дан голос. Он с ним родился. Особенно устройство гортани, голосовых связок и, видимо, даже соответствующих мозговых центров определяют то, что человек может петь. Почему с голосом родился именно Шаляпин, а не соседский мальчишка — об этом не стоит и задумываться. Есть данность — голос. Талант. Из этого нужно исходить.

Мы не можем указать на точный орган поэзии, как на голосовые связки певца. Но ведь и музыкальный слух — дело не только одних барабанных перепонки. Гадать не будем. Важно другое — никакой талант не дает человеку право на освобождение от систематического и самопринудительного труда.

Правда, очень часто, особенно на первых порах, особенно стихи, пишутся, так сказать, на порыве, в состоянии сильного возбуждения, почти в экстазе, так что этот труд вовсе не воспринимается как труд, так же как, допустим, стихийная уличная драка. Да простят мне поклонники изящного, но сравнение не кажется мне лишним смыслом. Мне в молодости приходилось участвовать в деревенских драках во время праздников и гуляний. Поэтому я знаю, что драка, с одной стороны, тяжелая работа (употребление больших физических усилий), с другой стороны, ни один драчун не замечает, что он работает. Да оно и понятно, азарт, высокая степень возбуждения заслоняет все. Я не говорил бы об этом, если бы впоследствии мне немного не привелось заниматься спортом, несколькими видами, в том числе той же дракой. Учителя доказывали мне, что настоящая драка, драка высокого класса, требует учебы, самодисциплины, а главное, повседневности.

Мы говорили о голосе. Дар. Но самый одаренный певец ежедневно тренирует свои голосовые связки. Самые прославленные балерины, один выход которых вызывает взрыв аплодисментов, ежедневно занимаются у станка.

Вдохновение еще более загадочная

вещь, чем талант. Можно определять его как высшую степень сосредоточенности всех духовных сил в одной точке, на одном локальном участке. Работа мозга ускоряется до лихорадочности. Вместо десяти, допустим, понятий в минуту в мозгу вспыхивают тысячи понятий, откуда-то возникают и фиксируются слова и сочетания слов, о наличии которых нельзя было и подозревать. Вспыхнувшая мысль освещает другие, сорвавшийся камень обрушивает лавину. В конце концов на бумаге остается то, что потом в спокойном состоянии удивляет самого поэта.

Но порыв есть порыв. Он не может длиться дни, недели, а тем более годы. В то время, как именно годы нужны на создание "Евгения Онегина", "Братьев Карамазовых", "Войны и мира". Значит, нужно уметь выдержать не только бурную короткую драку, но и двенадцать раундов, а если понадобится, то и двадцать четыре раунда напряженного тяжелого боя.

Леонид Леонов, работающий по десять часов в сутки, пишущему эти строки однажды говорил: "Талант и труд, вдохновение и труд... Что же это такое? Представьте, что вам нужно мельчайшим бисером вышить в натуральную величину Кремль и Красную площадь. Вы должны сначала воспарить, возвыситься, подняться над землей и распланировать, расчертить, где стоять церкви Покрова, где быть Успенскому собору, где быть Ивановской площади. Все вы сделали: общие контуры, соотношение частей, а также цветов и красок определено. Эта ваш талант, это ваше вдохновение. В эти минуты во многом решается, насколько прекрасным будет ваше будущее творение. Но потом нужно ведь спуститься на землю и квадратный сантиметр за квадратным сантиметром вышивать в натуральную величину мелким бисером Кремль и Красную площадь. По пять, по десять сантиметров в день. Иначе ваши замыслы, нечто рожденное вами и хранящееся в вашем сознании не делается достоянием людей".

В. Солоухин

(Продолжение следует)

## РАЗЪЯСНЕНИЕ

В связи с помещением в "Нашей Стране" (№ 925 от 7-го ноября 1967 г.) письма председателя Союза Русских Военных Инвалидов им. ген. Баратова штаб-капитана И. М. Пономаренко Редакция "Нашей Страны" в целях восстановления действительного положения дела печатает нижеследующее письмо (написанное на официальном бланке), на основании которого по телефонному разговору 28-го октября с. г. с редактором газеты "Русская Газета" М. М. Седларевичем, причастным к устройству Собрании 5-го ноября сего года в церковном зале при Св. Троицком Соборе по случаю Дня Непримириности, было добавлено в объявлении об этом Собрании и участие в нем Союза Русских Военных Инвалидов им. ген. Баратова.

"Союз Русских Военных Инвалидов им. ген. Баратова в Аргентине. № 345. 27-го октября 1967 г. В Редакцию газеты "Русская Газета".

Милостивый Государь господин Редактор, ко Дню Непримириности, имею честь просить в ближайшем номере Вашей уважаемой газеты, в число национально-общественных организаций, включить наш союз, стоящий на платформе непримириности к коммунизму, поработившему нашу Родину - Россию. Ротмистр Фотиев. Секретарь Союза".

На настоящем отношении приложена круглая печать Союза.

С подлинным верно:

Татьяна Дубровская

По случаю прибытия 25-го ноября с. г. Чудотворной Иконы Божией Матери

ИНСТИТУТСКИЙ ВЕЧЕР  
переносится на 31-е декабря.  
Начало в 22 часа.

ДОКТОР

Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает  
по пятницам от 18 до 20 час.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156 CAPITAL  
Новый телефон 701-8413

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

A. B. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Revalida de Universidad Bs. Aires,  
Facultad de Odontología

Endodoncia — лечение корней зубов,  
технические работы, рентгеновские  
снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.  
Понед., вторник, четверг и пятница  
от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A  
Один квартал от подземной жел. дор.  
"Рио де Жанейро" по Корриентес.

В понедельник, 20-го ноября с. г., в 19.30 час. состоится

### ДУХОВНЫЙ КОНЦЕРТ

хора под упр. Евгения Малым

в церкви "San Martin de Tours" на ул. San Martin de Tours 2949 (4 кв. от Las Heras y Coronel Diaz, кол.: 60, 259, 295, 101, 102, 108, 110).

В программе: обиход и произведения Бортнянского, Турчанинова, Викт. Калининкова, Ипполитова-Иванова, Чеснокова, Гречанинова, Кедрова.

Вход: 150 песо.

В связи с 50-летием основания Добровольческой Армии  
ОТДЕЛ РУССКОГО ОБЩЕ-ВОИНСКОГО СОЮЗА В АРГЕНТИНЕ и  
КАЮТ-КОМПАНИЯ ОФИЦЕРОВ ИМПЕРАТОРСКОГО ФЛОТА  
в пятницу 8-го декабря с. г. в 20 часов приглашают на

### БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

под управлением Ю. К. АНДРОНОВА

Участвуют: г-жи М. Казанцева, Н. Калиняк, Т. Кульбицкая-Роговая,  
И. Ланская, Л. Лакс, Л. Преображенская, Е. Преображенская, С. Шведова;  
г-да Ю. Андронов, П. Крачковский, В. Трофимов, Ю. Филичев; хор под  
управлением г-на Малым.

Цены: 300, 200, 100 песо. Тел. 791-9749, 72.2054, 797-3434.

Зал моряков, улица Качабамба № 223.

## ЛИТЕРАТУРНЫЙ ОТДЕЛ

П. СОКОЛОВ

# ГРАНИЦА

— Думается, не так, не в том свобода. Свободный, когда страху не знаешь, боли не боишься и ко всему готов. Вплоть до смерти. Вот это — свобода!

— А справедливость?

— Что справедливость?

— Вот вы охотитесь. Убиваете, значит?

— Ну, положим, убиваю.

— А это значит — мучение. Живых существ мучаете и уничтожаете. Разве есть тут справедливость?

— А разве я так создал? И тигр кабана рвет, и вы вчера кабанину ели.

— Вот это-то и надо все исправить, изъять из жизни всякую несправедливость.

— И тогда все станут свободными?

— Все, и совершенно свободны.

— А кто же отвечать будет тогда?

— Да вы что? За что же отвечать, раз не будет никакой несправедливости?

— А я как? А моя заимка. — ее куда?

— Ваша заимка — отдельный случай. исклю-

чение. Ненормальность, так сказать. Всякую ненормальность мы должны исправить.

— Стереть, значит, меня с Орлиной горы? Что бы и духу тут моего не было?

— Зачем стереть? Вас надо влить в общество, объединить с другими.

— Скажите-ка пояснее. Я всю жизнь охочусь. Куда вы хотите меня объединить?

— Ну, хоть с другими охотниками.

— А-га! В охотничий колхоз, так сказать. И потом мы сообща будем охотиться?

— Да, Ваша Орлиная гора будет уже не вашей, а общественной, общей.

— А как же с убийством, с мучениями? — ядовито спросил Роман.

Гвоздев стал увливать:

— Это уж неизбежно. Но это будет не произволом вашей единоличной воли, а решением общества. Будет потом и такое время, когда ни охотиться, ни убивать станет не нужным.

— Значит, мой произвол заменить произволом вашего общества. И вы думаете, оно будет умнее? Честнее будет ваше общество?

— Конечно, конечно! Как же можно сравнивать! Это же — коллективный ум, коллективная совесть! Но только повторяю: чтоб не было единоличного произвола, всех надо уравнивать.

— Да вы, друг, сами-то верите в такое равенство, что его можно установить?

— А как же иначе?? Я. можно сказать, жизнь посвятил этой вере. Мы должны пересоздать все общество.

— А мне думается, что все это — фигли-мигли, ни во что вы не верите. Вы и теперь ставите себя выше других, — вот и все ваше равенство. Говорю вам надо заморочить людям. Разбили их с вашим равенством на кучки, они и грызут друг друга; а, если понять толком, что никто, никому не может быть равным, — ну, и грызться будет незачем.

— Незачем грызться будет только равным! Тогда наступит свобода.

— Да вы что, милый человек? Четыре дня шли, неужели гор не видели?

— А причем тут горы?

— Как причем? Одна другой выше, одна другой краше! И все лезут к небу!.. Вот это и есть свобода. Неравново от свободного никак не отделить. — где неравенство, там и свобода. Что значит, свобода? А то, что расти, куда хочешь, где место есть! Действуй! Так я говорю? Вот и растут: где орешник в аршин, а где лиственница в десять сажен. Растут и все больше требуют: простору! свободы!.. Вот это, скажу вам, — жизнь!

(Продолжение следует)

П. СОКОЛОВ

## ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Все то же. Торжество не получилось. Как тщательно ни была разработана программа, как пышно ни разукрашивались города красными полотнищами, как ни пытались большевики придать 50-летию своей победы вид праздника, имеющего историческое значение, ничего не получилось. Открыли памятник Ленину. Говорили речи, давались приемы, большие начальники ездил из Москвы в Северную столицу, поруганную именем предателя России Ленина. Говорили речи и там, но от каждого слова, от каждого дела пахло застоявшейся водой. Ничего нового.

Брежнев говорил, что жизнь переменилась. Это уже всем приходилось слышать не раз. Говорил о верности Ленину. И это слышали не раз. Он удивил бы, если бы сказал, что почитание Ленина отменяется. Говорил, что американцы такие же звери, как германские нацисты. И эти слова не отличаются новостью. Слышали уже не раз.

Казалось бы, что пятидесятилетний юбилей был бы способен подвести черту положительным итогам. Но положительные итоги большевики подводили столько раз, что всем давно надоело, и на этот раз оказалось, что в свой пятидесятилетний юбилей большевикам не удалось подвести итога завершения борьбы. Она продолжается и победитель, не успокаиваясь, продолжает терзать свою жертву.

**Православное дело.** А она все еще жива! В последние дни октября газеты сообщили, что в Женеве русский архиепископ Антоний опубликовал доставленный ему из СССР документ: обращение к Ген. Секретарю ООН У-Тханту от "Совета родственников заключенных, членов евангелической баптистской церкви в СССР". Документ свидетельствует о преследовании веры и церкви в СССР. Люди просят о помощи. Наличие этого документа свидетельствует, что в России вера жива, опубликование его свидетельствует, что русские на свободе делают все возможное, чтобы поддержать верующих в СССР, и все это объясняет, что большевистская постройка рассыплется, как картонный домик, стоит только России освободиться от рисков непрерывного ленинского террора.

(Архиепископ Антоний Женевский является руководителем общества "Православное дело", имеющего участников, сотрудников и сочувствующих во всех странах русского рассеяния).

**Несогласия.** Возвращаясь к тому, как большевики праздновали свой юбилей, заметим, что в так называемой, "Правде" появилось письмо старых большевиков, членов партии с до-революционного времени. Они приветствуют советскую власть. Их письмо интересно тем, что среди 201 подписей не оказалось ни В. Молотова, ни Л. Кагановича. От "великой свободы", тем, кто ее учредил, даже и пикнуть не дали.

Продолжаются они и снаружи. В ходе празднования юбилей "свободы" еще раз выявился разрыв между московскими и пекинскими большевиками. На стороне последних, т. е. опальных, оказались по обычаю албанцы, а в качестве новости теперь и кастристы с Кубы. Москва, де, не одобряет насильственного экспорта революции! Поверхностно рассуждая, можно поверить басне, будто бы московские большевики отказались от ленинского лозунга о борьбе за всемирную пролетарскую революцию. Однако, вникая поглубже, нетрудно понять, что речь идет лишь о перемене тактики революционного наступления.

**Дипломатия.** Иностранный дипломатический мир проявил большую холодность к большевистским торжествам. Американский посол в Москве, Ллевеллин-Томпсон, постарался не воспользоваться приглашением на открытие памятника Ленину, и хорошо сделал. Именно тут Брежнев крайне грубо ругался по адресу Америки.

Зато в Вашингтоне мистер Дин Раск не нашел ничего более удачного, как под аккомпанемент взрывов советской артиллерии по американским самолетам во Вьетнаме, звенеть стаканами с водкой и закусывать икрой в посольстве СССР на приеме по случаю 50-летия ре-

волюции. Спасибо, конгрессмен Томас Абернети сделал Раску по этому поводу порицание.

**Новое оружие.** Гвоздем парада на Красной площади была речь маршала Гречко и демонстрация новых видов оружия. Из заявлений Брежнева и Гречко выходит, что... одним словом речи в том же тоне и смысле, как они слышатся с советских трибун десятилетиями. "Не позволим!" и "Разгромим!" — таков лейтмотив. Впрочем, летающие ирушки, показанные большевиками на параде, производят сильное впечатление. Это — снаряды, размером около 45 метров. О них известно, что их можно поднимать в стратосферу, "подвесить" там и потом заставить упасть на любую точку земного шара, чтобы вызвать атомный взрыв.

В свете обещаний Брежнева об усилении военной поддержки Сев. Вьетнаму до полной победы, т. е. до тех пор, пока там не останется ни одного солдата армии агрессора, советские снаряды не могли не вызвать тяжелого впечатления у американских наблюдателей. Не могут успокоить даже и заявления Мак Намары о том, что как Америка, так и СССР подписали договор, запрещающий запуск в стратосферу аппаратов, носящих атомные бомбы, и что кроме того Америка располагает средствами перехвата подобных снарядов.

**СССР и Китай.** Несомненный факт усиления советского вооружения выглядит особенно несимпатично в свете последних американских исследований международно-политического положения. Эксперт по азиатским делам, проф. Колумбийского университета Филипп Э. Мосли, докладывая какой-то комиссии или подкомиссии, заявляет, что через два-три года после смерти Мао (а ему уже 74 года) Китай и СССР вновь объединятся и рана нынешнего разрыва будет забыта. С этим неминуемо в красный лагерь должна будет войти Япония, Филиппины и Южная Корея, после чего влияние США на Дальнем Востоке станет равно нулю. Нужно ли говорить о степени усиления красного лагеря от смерти Мао. А ведь он и в самом деле недолговечен. Что-то будет...

**Большая удача американцев.** В столь пессимистическую для демократического Запада минуту в Америке произошло событие, резко переменяющее картину, ибо дня через два после того, как на Красной площади в Москве большевики хвастали 45-метровыми снарядами, с Кэйп Кеннеди американцы послали в воздух свой снаряд "Сатурн V", снабженный капсулой "Аполло". Размер этого аппарата сравнивают с домом в тридцать шесть этажей. Его капсула, по данному ей приказу, в стратосфере, оторвалась от снаряда и упала на землю (в океан близ Гавайских островов) точно, куда ей было приказано.

Это значит, что американцы не хуже большевиков располагают "мирными" средствами заставить агрессора воздержаться от неосторожного шага.

"Сатурн" рассчитан так, что летит по стадиям, отделяя от себя аппараты, имеющие продолжать путь, и известный немецкий физик, специалист по межпланетным полетам Вернер фон Браун, го-

## СОБРАНИЕ В БУЭНОС АЙРЕСЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ НЕПРИМИРИМОСТИ

В воскресенье, 5-го ноября с. г., под высоким покровительством Его Высокопреосвященства Высокопреосвященнейшего Архиепископа Афанасия в церковном зале при Св. Троицком Соборе состоялось Собрание, посвященное 50-летию захвата власти в России коммунистами и 50-летию начала Белой борьбы против интернациональных захватчиков нашего Отечества. На собрании присутствовало свыше трехсот человек и оно вылилось в большую патриотическую манифестацию непримиримости русских эмигрантов к советской власти.

Прибывшего на Собрание Владыку Архиепископа находящегося в зале духовенство (семь священников) и все присутствовавшие встретили пением "Испода эти деспота". Собрание было открыто председателем комиссии по устройству этого Собрания **Н. М. Седляревичем** (председатель Центра Русских Белых) и началось общим пением "Спаси, Господи, люди Твоя".

Президиум Собрания состоял из лиц, выступавших с докладами или кратким словом. В состав президиума был приглашен находящийся в зале участник Белого Движения в Сибири **Дмитрий Михайлович Михайлов**, командир 1-го Ижевского полка, возникшего после востания рабочих на Ижевском и Воткинском уральских заводах и прославившегося неуязвимыми подвигами в борьбе с красными на Восточном фронте. При дружных и продолжительных аплодисментах переполненного зала Д. М. Михайлов занимает место в президиуме, после чего исполняется государственный аргентинский гимн.

Выступления начинаются докладом Митрофорного протонерея **о. Феодора Форманчука** на тему: "К 50-летию советской власти". Прекрасно составленный и с большим воодушевлением прочитанный доклад напомнил о преступной работе советской власти за 50 лет ее существования. Далее выступил **Г. К. Изразцов** с докладом на тему "Итоги коммунистической деятельности за 50 лет ее существования". Исчерпывающий материал, представленный в докладе указал на мизерность советских "достижений".

В прекрасном докладе, посвященном участию молодежи в Белой борьбе, участник этой борьбы **С. А. Якимович** поздравил Собрание с теми исключительными подвигами русской молодежи, проявленными в борьбе с красными захватчиками. Доклад изобилует многими примерами этих подвигов и документа-

ми, подтверждающими патриотизм молодежи, отдавшей свои жизни за Россию. **В. Б. Михаленко** в кратком слове напомнил о роли казачества в Белом Движении и непримиримости казаков к коммунистам.

Далее выступали представители аргентинских антикоммунистических организаций: **Л. К. Ариас-Варела** (председ. Центр. Союза Кооперативов), **С. Лопес дел Кастильо** (представитель Союза Кубинских Журналистов Антикоммунистов), **Д. Гайда-Эрера** (директор О-ва Голосов Истории Свободных Людей), **А. Эскурра Наон** (представитель О-ва Защиты Традиций, Семьи, Собственности), **Ц. А. Когорно** (председатель Центра Изучения и Исследований Социальных Проблем им. Иоанна XXIII), **Л. Ц. Пераццо** (председатель Демократического Объединения Антикоммунистических Организаций). Выступления гостей показали глубокое понимание и знание революционных событий в России. В их словах чувствовалась неподдельная расположенность к национальной России, русскому народу и русской эмиграции. В этих настроениях есть и доля работы Центра Русских Белых, проводимой в течение последних трех лет среди аргентинского общества.

После выступления ораторов **С. В. Глишков** прочел стихотворение Шафрова "Ко Дню Непримиримости". Затем пел **В. Ф. Трофимов**. В честь павших за Россию он исполнил "Спите, орлы боевые", "Молитву война" из кантаты "Москва" (муз. Чайковского) и арию Шапловитого ("Спит стрелецкое гнездо") из оперы "Хованщина" (муз. Мусоргского). Прекрасная музыка, патриотический текст и художественно и с большим чувством исполненные вещи произвели на слушателей сильное впечатление. Публика не отпускала певца и заставила его спеть на бис "Замело тебя снегом, Россия".

Собрание прошло с большим патриотическим подъемом и было закончено русским народным гимном "Боже, Царя храни". Председательствовавший на Собрании **Н. М. Седляревич** удачным к соответствующему моменту связующими фразами представлял докладчиков. Сцена была украшена русскими национальными эмблемами: трехцветным флагом, адриевским флагом и двуглавым орлом. На сцене также находились болгарский и сербский национальные флаги, принесенные делегатами дружественных нам эмиграций.

Собрание прошло с большим патриотическим подъемом и было закончено русским народным гимном "Боже, Царя храни". Председательствовавший на Собрании **Н. М. Седляревич** удачным к соответствующему моменту связующими фразами представлял докладчиков. Сцена была украшена русскими национальными эмблемами: трехцветным флагом, адриевским флагом и двуглавым орлом. На сцене также находились болгарский и сербский национальные флаги, принесенные делегатами дружественных нам эмиграций.

А. Б.



ОДРТ

### ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

в воскресенье, 26-го ноября с. г., заключает свой 8-й  
театральный сезон постановкой

## О Б Р Ы В

И. ГОНЧАРОВА

Инсценировка: М. М. Шелехова-Бенке

Режиссер: Л. Г. Седова

Пом. Режиссера: М. С. Покровская

Суфлер: Б. Карамзин

Участвуют: г-жи Л. Бирюкова-Коваленко, Т. Седлецкая, Л. Седова, Д. Эннок,

А. Бочагова;

г-да В. Васин, А. Ведов, А. Коваленко, Ф. Колпиков, Р. Ловцов,

Н. Лукин, Ю. Филичев, М. Чурилов.

Начало в 16.30 час.

CASAL DE CATALUÑA — CHACABUCO 863

Предварительная продажа билетов по телефонам: 772-6848, 52-7426.

Сев. Вьетнаме. Об интенсивности бомбардировок свидетельствуют следующие противоречивые данные:

Красные вьетнамцы преподнесли большевикам к 50-летию революции куски двух тысяч пятисотого (2.500) американского самолета, сбитого советским оружием над Сев. Вьетнамом.

9-го ноября американцы сообщили о том, что число самолетов, потерянных в бомбардировках Сев. Вьетнама достигло семисот тридцати (730).

Кто бы ни говорил правду, потери не легкие.

Война продолжается. Люди гибнут.

**Конца не видно.** Брежнев говорит, что советская поддержка Сев. Вьетнаму будет продолжаться "до тех пор, пока американские империалисты не прекратят своей позорной и преступной аватюры и не уйдут из Вьетнама".

Осматривая военные установки в Калифорнии, президент США Джонсон высказал, что свою победу во Вьетнаме Соед. Штаты видят в том, чтобы удерживать Вьетнам свободным от рук агрессоров. Он говорил, что Америка стремится к "ограниченной войне". "Было бы просто, — сказал он, — решить вопрос, пошедши на полную капитуляцию или же поведя дело на Третью мировую войну. Но мы должны вести курс между капитуляцией и уничтожением. Это и есть дело свободы. Это здесь наша единственная надежда на подлинный мир".

Одновременно Джонсон обещает солдатам, к которым он обращался с речью, продолжать курс внутриамериканской политики на достижение великого общества!

Наблюдатель